Monteringsanvisning

Takpanna Ambassador

armat-

by ArcelorMittal

Profiler, platar och beslag

L )

Valmad nock

Skruva fast nockplat i profiltopparna pa
takplatarna. Montera tatband om du
beddmer att detta behovs.

Ranndal

Rénndalsplat faster du med klammer
som du enkelt bockar av en platbit

- ¢/c 500 mm.

Mansardtak

Vid Mansardtak monterar du en fotplat
pa nedersta barlakten fére brytningen
av taket.

Haltagning och anslutning
runt takkupa och
skorsten

Vi rekommenderar att du
anlitar en fackman for att
gora anslutningar till t ex
takkupa och skorsten.

Fotplat

Fotplaten vid takfoten

monteras pa nedersta bar-

lakten. Skarva fotplaten med

dverlapp pa ca 20-30 mm.

Montera samtidigt krokarna ,
for hangrannan (se separat

monteringsanvisning).

Vindskiva

Anpassa vindskivan i hojdled s& den passar med
profiltopparna pa takplaten. Fast gavelbeslaget i
vindskivan med skruv 4,8 x 35 mm och ¢/c 600 mm.
Behover gavelbeslaget skarvas anvander du 6verlapp

pd ca 30-50 mm.

Nar vindskiva monteras fore takpldten anvand dessa matt:

Karlstad

Tel: 054-68 83 00 Fax: 054-85 39 65

N

7

Tatband

N

Nocken

» Skruva fast nockpléten i profiltopparna pa takplatarna.

» Nockpldten skarvas sd att pressningarna passar i varandra.

» Andlocket monteras in under nockpldten och skruvas fast ovanifrén.

» Montera tatband mellan nock och takpannan (om du tror att detta
behovs).

Lopande utveckling av vdra takprodukter kan paverka de metoder och

Monteringsanvisning
Takpanna Ambassador

| Tackbredd =1000 mm

armat-

by ArcelorMittal

‘ ‘4—200mm—>‘

!

W40 mm

Takpanna Ambassador ar latt att lagga och du
klarar det mesta sjalv. For vissa moment t ex
anslutningar runt takkupor och huvar rekommen-
derar vi att du anlitar fackkunskap. Denna monte-
ringsanvisning visar steg for steg hur du gar tillvaga
for att montera takpannor, profiler, beslag mm.

Tank pd att du maste montera krokar for hangrannor och fotplatar
innan du borjar lagga takpannorna. Hur du gér detta finns beskrivet
i en separat monteringsanvisning dver Armats Regnvattensystem,
se www.armat.se. Montering av skyddsanordningar — takstege,
snorasskydd m m sakerhetsdetaljer — finns ocksa beskrivit i en
separat anvisning. Se dven Boverkets regelverk och anvisningar for
sakerhet pa tak, www.boverket.se

For basta resultat rekommenderar vi att du kontaktar ndgon av vara
dterforséljare som stéller upp med praktiska radd och hjalper dig med
att berdkna hur mycket material du behover.

Hur ser forutsattningarna ut?

Underarbetet ar som i alla sammanhang mycket viktigt.

Borja darfor med att:

» Inspektera att underlaget &r plant, tatt och i gott skick.

» Diagonalmat taket frén horn till harn. Ar skillnaden
max 30 mm kan detta tas upp av vindskivorna/gavelbeslagen.

» Kontrollera takets lutning. Vid lagre taklutning an 14 grader ska
du tala med var aterforsaljare om vilka alternativ som finns.

Verktyg som behdvs
De viktigaste verktygen ar: Borrmaskin/skruvdragare med steglost
varvtal och backgdng, hylsa, nibblingsmaskin/sticksag, pldtsax,

i

Var forsiktig

Hantera takpannorna varsamt s& undviker du passningsproblem
vid monteringen. Ga alltid forsiktigt och helst i profilbotten. Boj ]
langa platar over takfoten, passformen kan da foérsémras i sido-
dverlappen. Ska takpannorna férvaras en langre tid galler lagring
inomhus i jamn temperatur och med en liten lutning som goér att
eventuellt vatten kan rinna av.

Att kapa och ta hal

Anvanda nibblingsmaskin, sticksag eller platsax. Anvand inte rondell
eftersom metallspan och varme fran rondellskivan forstor
takpannans galvaniserings- och ytskikt.

Efterarbete och rengoring
Metallspan tas bort direkt och klippkanter/mekaniska skador
battringsmalas sa snart arbetet avslutats.

rekommendationer som vi ger i denna monteringsanvisning. Var aterforséljare

kapsdg, tumstock och hammare.
ger dig besked vid avvikelser i anvisningen.

armat.se

Sveg Tel: 0680-554 00  Fax: 0680-554 01

ArcelorMittal forbehéller sig rétten till andringar i sortimentet utan féregdende meddelande. Reservation fér tryckfel. 201105 - ARM-0184 - www.banal.se




Montering steg for steg — hela langder

Borja monteringen fran vénster. Obs att platens vattenlas
alltid ska ligga underst i alla 6verlappande sidoskarvar, se figur.

[ |

:

7 T 1 -/-\/'\L
™~ Overlapp
- T med kapillart
L NI vattenlds
L 1
.l I
- T
Steg 1 Steg 2

» Justera den T:a takpannan noggrant sa
att den blir parallell med takfoten.

» Skruva fast takpannan med en skruv i den
Oversta barlakten och en i den nedersta bar-
lakten, enligt figur. Anvand skruv 4,8 x 35 mm.

Steg 4

» Takpanna 3 och 4 monterar du pad samma
satt som takpanna 1 och 2.

» Kontrollera om de hopskruvade takpannorna (nr 1-4)
behéver anpassas mot takfoten. Behovs detta lossar du
en av skruvarna (i Oversta eller nedersta barlakten for
takpanna 1) och justerar underkanten parallell med takfoten.
Nar detta ar gjort skruvar du fast takpannorna (nr 1-4)

i barlakten enligt figur med skruv 4,8 x 35 mm. &

Steg 5
» Fortsatt att Idgga Ovriga takpannor pa samma
satt enligt foregdende tills hela taket ar lagt.

Steg 6

» Lagg takpanna nummer 2
under den 1:a, se figur.

» Forvissa dig om att takpannorna
ar absolut jdmna i underkant.

Steg 3

» Skruva ihop de bada takpannorna i sido-
dverlappet med skruv 4,8 x 20 mm enligt
figur. Borja med den nedersta skruven och
skruven langst upp mot nock. Darefter
monteras mellanliggande skruvar enligt figur.

Varje lakt vid yttre dal.
Varannan dal i varannan lakt per plat raknat fran takfotslakt (se bild)
samt vid nocklékten och vid ev. skarv (se montering delade langder).

» Avsluta med att kontrollera att takpannorna ar ordentligt fastskruvade.
Ta bort allt metallspan och battringsmala omgdaende dar det behovs.

Barlakt av tra

Barlakt av tra véljs med hansyn till sndzon, se figur. Vill du veta mer
om sndzoner kan du ga in pd www.boverket.se. Stora lokala sno-
variationer forekommer varfor vi rekommenderar att du kontaktar

bygg-/plankontoret i din kommun eller talar med var aterforséljare.

Med underlagstak av plastfolie eller board
Grundrekommendationer for barlaktsdimension och laktavstand
med hansyn till snézon framgar av figur. Barldkten spikas i varje

takstol med tva varmgalvaniserade spikar, dimension 100 x 3,4 mm.

Med underlagstak av spontade brador/plywood

Forvissa dig om att underlagstaket &r minst 17 mm tjockt och har
underlagspapp i gott skick som avrinningsskydd. Montera strolakt,
dimension min 25 x 25 mm, ¢/c 600 mm, i takfallets riktning.
Bérlakten spikas i varje strolakt med tva varmgalvaniserade spikar,
dimension 100 x 3,4 mm.

H NN 74\ N g
N . . N .
Strolakt
Barlakt Tekstol
YT ° N 0
O ®
I~ N—

Underlagstak med strolakt. Underlagstak av plastfolie

eller board.

Barlakt av stal

Barlakt av stal kan anvandas vid nybyggnad eller renovering. Barlakt av
tré monteras dock alltid vid takfoten. Stéllakten &r dimensionerad for
snozon 4 och ¢/c 1200 mm mellan takstolar. Langd 3700 mm,

hojd 35 mm. Barlaktsavstandet ar enligt figur.

Med underlagstak av plastfolie eller board

Stalregel skarvas over takstol med 100-300 mm omlott och
regeln fasts i varje takstol med tva kamspikar 3,5 x 50 mm,
alt skruv 4,8 x 35 mm.

Med underlagstak av spontade bréador eller plywood
Dréaneringshdl i stalregeln gor att strolakt inte behovs. Forvissa dig
om att underlagstaket &r minst 17 mm tjockt och har underlagspapp
i gott skick som avrinningsskydd. Fast regeln med kamspik

3,5 x 50 mm, alt skruv 4,8 x 35 mm med avstand max 300 mm

i sicksack monster.

K7 \/\/\m

5

IN—T—"] g‘

/V\/I
For att reducera knappljud med
takpanna av aluminium monteras
underlagspapp pé barreglarna.

1| -

1

NI

LT Sidoskarvens
NI skruvar placeras
]:H: precis i
1 pannsteget

Montering steg for steg — delade langder

Borja monteringen fran vénster enligt figuren. Obs att platens vattenlas
alltid ska ligga underst i alla 6verlappande sidoskarvar, se figur.

/e/o/o/e/ ;
o/e/e/a/ ;

= ¥
]:I]: Sidoskarvens
]:I]: precis |

skruvar placeras

pannsteget

N - — A M T
: " 4 .
T F cem 11 @ 11 [
I ‘ vattenlas ..'..N....
= I Langdskarvens !!!!!m!!!! S
HE—soarpeeens L L L] 1 Q] 1] ]
il 90 |l e
I T
Steg 1 Steg 2

» Borja med att skruva ihop takpannorna 1 och 2
i kortandan med skruv 4,8 x 20 mm, se figur.

» Nar detta ar gjort justerar du noggrant sa att
underkanten blir parallell med takfoten.

» Skruva fast de tva hopskruvade takpannorna
med en skruv i den Oversta barlékten och en
i den nedersta barlakten enligt figur. Anvand
skruv 4,8 x 35 mm.

under takpannorna 1 och 2.

mellanliggande skruvar enligt figur.

Steg 3

» Kontrollera om de hopskruvade takpannorna (nr 1-4)
behéver anpassas mot takfoten. Behdvs detta lossar du en
av skruvarna (i nedersta eller 6versta barlakten for takpanna
1 resp 2) och justerar underkanten parallell med takfoten.

» Darefter skruvar du fast takpannorna (nr 1-4) >
i barlakten enligt figur med skruv 4,8 x 35 mm.

Steg 4
» Takpannorna 5, 6, 7 och 8 och resterande takpannor
monteras enligt foregdende tills hela taket ar lagt.

o O O

o Varje lakt vid yttre dal.

//

Steg 5
» Avsluta med att kontrollera att takpannorna &r ordentligt fastskruvade.
Ta bort allt metallspan och battringsméla omgéende dar det behovs.

» Skruva ihop takpannorna 3 och 4 i kortandan och lagg darefter dessa

» Forvissa dig om att takpannorna ar absolut jdmna i underkant.

» Skruva ihop takpannorna i sidodverlappet (1 och 2 med 3 och 4).
Anvand skruv 4,8 x 20 mm, se figur. Bérja med den nedersta skruven
och dérefter skruven langst upp mot nock. Darefter monteras

Varannan dal i varannan lakt per plat raknat fran takfotslakt (se bild)
samt vid nocklékten och vid ev. skarv.

Infastningar

il =

» Med tralakt anvands sjalv-
borrande galvaniserad/rostfri
skruv 4,8 x 35 mm i profil-
botten (&tgang, ca 5-6 skruv
per kvm), se figur.

o P Med stéllakt anvands sjalv-
borrande galvaniserad/
rostfri skruv 4,8 x 20 mm.
Sidooverlappet skruvas ihop
med galvaniserad/rostfri skruv
4,8 x 20 mm for att ge en tat
skarv (&tgéng ca 3-4 skruvar
per m2).

Barlaktsdimension

Snézon Barlakt, mm
1-1,5 34 x 70

Overkantsmdtt pd lékt ~ 2-25 45 x 70
Nederkantsmdtt pd ldkt 3.4 45 % 95

OBS! Nedersta lakten
skall vara ca 20 mm
hogre &n 6vrig lakt.

Takpanna Ambassador
i aluminium

>

>

Takpanna i aluminium &r temperatur-
kansligare an stél och ror sig mer.
Knappljud vid temperaturvaxling
minskar om du monterar underlags-
papp pa barlakten, se figur.

Fast takpannorna i profilbotten med
sjalvborrande aluminiumskruv

5,5 x 35 mm, alternativt med rostfri
skruv 4,8 x 35 mm. Atgang ca

5-6 skruvar/m2.

Takpannornas sidodverlapp skruvar du
ihop med skruv 5,5 x 20 mm alterna-
tivt med rostfri skruv 4,8 x 20 mm.
Atgéng ca 3-4 skruvar/m2.

| 6vrigt lagger du taket enligt beskriv-
ning for takpanna i stal.



